
MONITORAGGIO QUESTIONARIO 
Rilevazione bisogni del territorio PTOF 2019/2022 

 

NELL’AMBITO DELLA PROGETTAZIONE DEL PIANO TRIENNALE DELL'OFFERTA FORMATIVA 

AA.SS. 2019/2020 - 2020/2021, PER LA STESURA DELLA SEZIONE "ANALISI DEL CONTESTO E 
DEI BISOGNI FORMATIVI DEL TERRITORIO", E' STATO SOMMINISTRATO IL QUESTIONARIO 

DI RILEVAZIONE DEI BISOGNI DEL TERRITORIO. 

 

DESTINATARI: I GENITORI DEGLI ALUNNI DI TUTTE LE SEDI E DI TUTTI GLI ORDINI 

(INFANZIA, PRIMARIA E SECONDARIA DI I GRADO) SEDI PONTECAGNANO FAIANO E 

GIFFONI SEI CASALI. UN SOLO GENITORE PER OGNI ALUNNO.  

 

SONO STATI COMPILATI 283 QUESTIONARI  

 

MODALITA' DI COMPILAZIONE: ONLINE 

 

1. A suo parere, qual è il principale compito della scuola? 

 

valorizzare le potenzialità e capacità di tutti 45,6% 

fornire una preparazione adeguata 41% 

formare cittadini responsabili 13,4% 

 

2. A suo parere, l'offerta formativa dell'Istituto è:  

 
molto soddisfacente 

 
28,3% 

soddisfacente 

 
64,7% 

poco soddisfacente 

 
7,1% 

 



3. A suo parere, l'organizzazione dell'Istituto è:  

 

molto soddisfacente 

 
22,3% 

soddisfacente 

 
61,8% 

poco soddisfacente 

 
15,6% 

 

4. A suo parere, quali aspetti dell'offerta formativa la scuola potrebbe potenziare?  

 

attività curriculari (orario mattutino) 

 
36,4% 

attività extra curriculari (orario pomeridiano) 

 
34,6% 

visite guidate e viaggi d'istruzione 

 
29% 

 

5. A suo parere, quali aspetti organizzativi la scuola potrebbe potenziare?  

 

rapporti scuola-famiglia 

 
52,7% 

orari scolastici 

 
28,3% 

rapporti scuola-segreteria 

 
19,1% 



 

6. A suo parere, quali aspetti gestiti dall'ente locale potrebbero essere potenziati?  

servizio mensa 

 
50,2% 

servizio scuolabus 

 
9,2% 

attività pre/post accoglienza 

 
40,6% 

 

7. A suo parere, quali attività potrebbero essere valorizzate?  

attività di recupero delle difficoltà 

 
60,1% 

attività di potenziamento delle eccellenze 

 
27,2% 

attività per l'inclusione 

 
12,7% 

 

 

 

 

 



8. Come genitore parteciperebbe ad attività organizzate dall'Istituto?  

 

Sì 85,2% 

No 14,8% 

 

 
 

 

 

PUNTI DI FORZA  

La percentuale di gradimento soddisfacente espressa dai genitori degli alunni della scuola dell'infanzia, 

primaria e della scuola secondaria di primo grado in merito all'offerta formativa e all'organizzazione 

dell'Istituto è elevata.  

 

PUNTI DI DEBOLEZZA  

I genitori non hanno risposto positivamente alla somministrazione del questionario di gradimento, con 

una percentuale del 25% circa di questionari compilati online. 

 

PUNTI DI MIGLIORAMENTO  

Quali aspetti dell'offerta formativa la scuola potrebbe potenziare? Visite guidate e  viaggi d'istruzione 

Quali aspetti organizzativi la scuola potrebbe potenziare? Rapporti scuola-famiglia 

Quali aspetti gestiti dall'ente locale potrebbero essere potenziati? Servizio mensa 

Quali attività potrebbero essere valorizzate? Recupero delle difficoltà 

Come genitore parteciperebbe ad attività organizzate dall'Istituto? Sì  

 


